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I Stockholms län 
brinner det i snitt i 
tre bostäder varje 
dag. Oftast beror 
det på den mänsk-
liga faktorn som 
glömda spisar, glöm-
da ljus och oakt-
samhet vid rökning.  
Fel på tekniska appa-
rater som till exem-
pel mikrovågsugnar 
och tvättmaskiner 
är också en vanlig 
brandorsak. 

När en brand har 
startat är förloppet 
mycket snabbt. Efter 
bara några minuter 
kan ett rum bli över-
tänt och det räcker 
med några få inand-
ningar av den livsfar-
liga brandröken för 
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Du måste reagera snabbt 
för ditt hem kan vara 
övertänt på 2 minuter!

att du ska bli medvetslös. Ju mer du 
vet om tänkbara risker och hur de kan 
minimeras desto säkrare är du.

En kort information om bränder
De f lesta bränder är små i början, men 
utvecklas på olika sätt. Ibland kan de 
ligga och pyra i f lera timmar eller 
dagar för att sedan bli fullt utvecklade 
på någon minut. Dagens brandför-
lopp har blivit snabbare, mycket på 
grund av de inredningsmaterial som 
finns i våra hem (t ex plaster, syntet-
material etc).

Vid alla bränder bildas rök och 
värme som stiger uppåt mot taket. 
Röken innehåller många farliga och 

På 1950-talet kunde det ta 15 minuter för en lägenhet att bli 
övertänd. Möbler och inredning var av trä, material som det 
tar tid för elden att få fäste i.

På 1970-talet tog det 5 minuter för en modern lägenhet att 
övertändas. Allt mer av inredningen och byggmaterialen var 
av plast.

I DAG tar det 2–3 minuter. Så snabbt kan en lägenhet bli 
övertänd i dag. Hemmen är fulla av elektronikprylar och 
nästan allt innehåller lättantändlig plast i någon form.



Vårt huvudtema i detta VillaInfo är 
information om bränder i fastigheter 
och hur man förebygger och skyd-
dar sig samt hur man bör agera om 
man råkar ut för en brand för att om 
möjligt undvika personskador, samt 
påkallar hjälp. Det är ett förhöjt antal 
bränder under några vintermåna-
der med kulmen under december. Vi 
rekommenderar alla att läsa, förstå 
och anskaffa säkerhetsprodukter och 
lära sig hur de ska användas samt 
prata igenom med anhöriga om vad 
man ska tänka på samt hur man ska 
agera vid en eventuell brand. Vi kom-
mer att fortsätta detta tema under 
nästa år och allteftersom lägga in 
information på vår hemsida om hur 
man kan göra sin tillvaro säkrare i 
hemmet.

Installering av fiberkabelnät är ju 
ett högaktuellt projekt i Täby. Vi har 
uppmärksammat detta på olika sätt i 
vår tidning. I nästa nummer kommer 
Erik Andersson, som är stadsbygg-
nadsnämndens ordförande att redo-
göra för vad kommunen gör för att 
underlätta fiberutbyggnaden i Täby.

Ni som ännu inte är medlemmar 
i Täby Villaägareförening uppmanar 
vi att gå med så snart som möjligt. Ni 
får då medlemskap under resterande 
del av 2011 och hela 2012 för endast 
380 kr, glöm inte att ange kod 1161, 
se sista sidan.

Alla villaägare i Täby är välkom-
na att komma med insändare och 
förslag till ämnen och sakfrågor som 
vi bör ta upp i tidningen, eller som 
arbetsuppgift för styrelsemedlemmar 
eller arbetsgrupper inom Täby Vil-
laägare/Täbykretsen. Alla som har 
förslag eller frågor är välkomna att 
höra av sig till vår kontaktadress:  
synpunkt@taby-villaagare.se

Vi önskar alla en fin vinter och en 
God Jul och ett Gott Nytt År.

Göran Wahlund
Ordförande i Täby Villaägareförening/ 
Täbykretsen av Villaägarnas Riksförbund

LEDAREN	 GRANNSAMVERKAN

Ordföranden har ordet
Hej alla villa-
ägare i Täby.
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VillaInfo söker utdelare
Lämpligt uppdrag för föreningar  

och skolklasser.
Utdelning sker 4 gånger per år.

eila.seel@happy.se  
mob 073-7392473

giftiga ämnen bland annat kolmonox-
id (koloxid), vilken är direkt dödande i 
höga koncentrationer. Det bildas även 
tjärpartiklar och sot.

För att skydda dig mot värmen 
och de giftiga rökgaserna är det vik-
tigt att du håller dig nära golvet i rök-
fyllda utrymmen.

Brandvarnaren är mycket käns-
lig mot rökpartiklar, när röken når 
brandvarnaren larmar den. Eftersom 
röken stiger upp mot taket är det vik-
tigt att brandvarnaren placeras så 
högt som möjligt för att den skall 
larma i ett tidigt skede.

Om det börjar brinna,  
vad gör man?
Rädda
Det första och viktigaste steget är att 
du räddar dig själv och andra män-
niskor som är i fara. Stäng dörrar efter 
dig, det fördröjer både brandens för-
lopp och den farliga rökens spridning.

Fortsättning från sid 1

Varning för  
julgransbränder!
(Från MSB  - Myndigheten för Sam-
hällsskydd och Beredskap)
1. Torra julgranar ger ett extremt 
snabbt brandförlopp och hög effekt-
utveckling under mycket kort tid.  
Brandeffekten verkar nå sin topp inom 
några tiotal sekunder  för att sedan 
snabbt avklinga om det inte finns mer 
brännbart material i närheten.  
2. Brandförloppet har i f lera fall varit 
så snabb att utrymning eller släckning 
inte hunnit påbörjas. 
3. Brandgasproduktionen verkar vara 
omfattande.
4. Torra julgranar och tomtebloss/
levande ljus är ingen bra kombina-
tion.

Tidningen Råd och Rön har testat ett 
stort antal brandvarnare och funnit 
att f lera inte håller måttet med en rad 
av svagheter. Mera information finns 
i Råd och Rön 9/2011 och på nätet  
www.radron.se.

Opålitliga 
brandvarnare

Varna
Varna andra i närheten, så att även de 
kan sätta sig i säkerhet.

Larma
När alla är i säkerhet ska du larma 
räddningstjänsten genom att ringa 
SOS på telefonnummer 112. Där ska 
du så snabbt som möjligt ge informa-
tion om vad som hänt.

Släck
Om det rör sig om en brand, och när 
allt ovan är gjort kan du själv försöka 
släcka elden. Dock är det mycket vik-
tigt att du gör det på ett säkert sätt och 
ser till att inte riskera din egen hälsa.

Om du inte kan släcka, Stäng in 
branden! Det fördröjer brandförlop-
pet.

Informationen är hämtad från: 
www.stockholm.brand.se

Kom även ihåg att kontrollera din 
brandvarnare!

Kathrin Wemgård
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Vi har här nedan valt ut de slutsatser 
som bör vara relevanta för Sverige: 

Motivation – pengar. Det förekom 
också inbrott efter tips eller ”inside” 
information

Man valde ut hus som hade ett 
”ståndsmässigt yttre” – ett hus och 
trädgård som ser allmänt prydligt, 
välskött och dekorerat ut. Synbara 
värdefulla ägodelar. Fin bil utanför.

Genomförandeprognosen – här 
var faktorer som skydd och f lyktrutt 
viktiga.

Trädgårdar med gott om träd och 
buskar föredras framför tomter med 
öppna ytor.

Låsanordningar ansågs inte som 
något större problem, men många 
menade att lås- och säkerhetsanord-
ningar blivit bättre de senaste tio 
åren.

De f lesta tar sig igenom fönster 
eller dörrar som glömts öppna, eller 
genom att bryta upp ett fönster eller 
en dörr. Ett öppet fönster anses vara 
det optimala.

En annan vanlig väg är att mon-
tera ned eller skruva ur altandörr.

Två tredjedelar kollade om det var 
någon hemma genom att ringa på.

Larm avskräcker inte nämnvärt, 
inte heller hund, även om det ansågs 
mer avskräckande med hund.

Att bli tagen på bar gärning  är - 
ur inbrottstjuvens synvinkel – det vär-
sta problemet, inte lås och larm.

En inbrottstjuv letar inte särskilt 
koncentrerat, fokus ligger på att lyssna 
på ljud och att inte bli upptäckt.

Om varje husägare skulle placera 
sina värdesaker på olika platser, skulle 
inbrottstjuvarnas byte bli mindre.

Enligt en av inbrottstjuvarna så 
lägger folk sina saker på samma plat-
ser. ”Jag skulle kunna göra jobbet med 
ögonen stängda”

Högst värderade byten är betal-
kort, pengar, smycken ädelstenar samt 
värdefulla dokument som pass  och 
checkar.

Det genomsnittliga inbrottet tar 20 
minuter och inbringar ca 10 000 kr.  

i varor.
Slutsatsen som forskarna drog var 

att man inte skall förvara värdesaker 
på förutsägbara platser.

Per-Axel Liljequist  

Grannsamverkan
Psykologer i England har intervjuat 50 inbrottstjuvar i ål-
dern 21-60 år, varav hälften har gjort mer än 100 inbrott.

Ring 112 och be om polisens led-
ningscentral. Om dom klagar ska 
du polisanmäla dem – ja, det är 
sant! Ring din polisstation i så fall. 
Villaägarna och polisen känner till 
f lera fall, där grannar sett inbrotts-
tjuvar i aktion utan att reagera. 
Tjuvarna kanske skulle kunna gri-
pas eller skrämmas iväg om gran-
narna agerat med sunt förnuft . 
Ring polisen, fotografera, följ efter 
eller för oväsen för att skrämma 
tjuven, men ingrip inte för att und-
vika slagsmål.  

Dags att vakna till och 
agera när du ser något 
misstänkt!

300 hushåll i Täby har upptäckt fördelarna med Härjedalsmetoden®!
Kontakta mig för ett gratis hembesök med rådgivning, förslag och 
prisuppgift. Jan Wennerström, säljare i Täby 070-394 50 48

www.harjedalskok.se

NYTT KÖK  -  PÅ EN DAG!

Dags att mäta radon

Täby villaägarförenings styrelse m.m. 2011/12
Göran Wahund	 ordförande	 tel.	 510 140 05
Bernt Karlsson	 vice ordf.	 tel.	 768 20 64
Patrik Ernby 	 sekreterare	 tel.	 756 27 89
Ulf Carleson	 kassör	 tel.	 758 32 01
Peter Dartland	 ledamot	 tel.	 0708-644 792
Per-Axel Liljequist	 ledamot	 tel.	 756 40 84
Marie-Louise Löwnertz	 ledamot	 tel.	 758 69 20
Sverker Thorslund	 ledamot	 tel.	 758 24 59
Anders Jagraeus	 ledamot	 tel.	 758 71 94
Kathrin Wemgård	 ledamot	 tel.	 732 45 68
Tommy Thoweman	 revisor	 tel.	 756 44 18
Claes Gillberg	 rev. suppl.	 tel.	 758 72 62
John Forselius	 valberedn.	 tel.	 668 15 53
Ulf Lundman	 valberedn.	 tel	 756 56 83

PRESENTKORT FOTOGRAFERING 

Tel. 08-473 02 10 www.smajl.se

10%
Gäller December

En tillförlitlig radongasmätning kan 
bara utföras under vinterhalvåret, 
oktober-april. Statens strålningsinsti-
tut rekommenderar alla som inte tidi-
gare mätt – eller har en mätning äldre 
än fem år – att mäta radongashalten.
Radon mäts med en eller f lera små 
dosor. Det är enkelt och kostar mellan 
200 och 500 kronor för ett hus. Mät 
under två, eller gärna tre, månader.

Är du medlem i Villaägarna? Då 
kan du göra din radonmätning till 
medlemspris genom att vända dig till 
ett företaget Radea, som inom region 
ABC har samarbetsavtal med Villaä-
garna och ger medlemsrabatt inom 
ABC-området. 

Läs mer om erbjudandet på www.
radea.se/villaagarna, eller ring 08-574 
300 00.Mer information om radon 
hittar du på www.radonguiden.se
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KONGRESSEN	 TRÄDGÅRDSKALENDERN

Villägareförbundets högsta beslutan-
de organ är kongressen, som enligt 
beslut vid årets kongress skall hållas 
vart fjärde år. Centralt finns förbun-
det med styrelse och tjänstemän för 
service till medlemmarna, handlägg-
ning av centrala frågor,  opinionsbild-
ning m.m. Landet är sedan uppdelat i 
ett antal regioner, varvid Täby tillhör 
ABC-regionen, som omfattar fören-
ingar i Stockholms Stad, Stockholms 
Län och Uppsala Län. Lokaler för 
förbundets och ABC-regionens verk-
samheter finns i Sollentuna. Inom 
regionerna finns sedan kretsar, som 
omfattar föreningar inom ett visst 
område, t.ex Täbykretsen, dit alla 
föreningarna tillhörande Villaägarna 
inom Täby ingår.

Förbund – regioner 
– föreningar

Den stora frågan vid årets 
kongress var ett förslag 
från förbundsledningen 
om att kongressen skall 
hållas vart fjärde år mot 
f.n. vartannat. I förslaget 
ingick även att en års-
stämma skall hållas varje 
år i maj månad med 3 
delegater per region. 
Inom respektive region 
kan även regionmöten 
hållas vartannat år, då 
bl.a. delegater till årsstämman kan 
utses. Den tidsmässiga fördelningen 
finns grafiskt representerad under 
”Ny kongressordning”. Förbundsled-
ningens motivering för förslaget var 
att en kongress engagerar stora resur-

ser inom  förbundet och medför höga 
kostnader, som bättre kan användas 
för medlemsrekrytering o. dyl. För-
slaget fick en mycket hård kritik  från 
representanter för ABC-regionen, 
som villaföreningarna i Stockholms- 
och Uppsalaområdet tillhör. Denna 
region är den klart största i landet 
med 40% av alla föreningar och 
mer än 25% av alla medlemmar och 
skulle med förslaget ha samma antal 
delegater som regioner med bara en 
fjärdedel så många medlemmar som 
ABC-regionen. Detta måste ses som 
ett demokratiskt underskott! Försla-
get leder även till ett ökat avstånd 
mellan förbund och den enskilda för-
eningen, då behov samtidigt finns 
att minska detta avstånd. Förbundets 
förslag om fyra års intervall antogs 
dock av kongressen. Det beslutades 
även om att antal medlemmar i för-
bundets styrelse skulle minska från 13 
till 10 ledamöter. Även detta innebär 
ett minskat demokratiskt inf lytande, 

eftersom ordförande 
med sin utslagsröst då 
har lättare att få igenom 
sina förslag. Beslut fat-
tades också  om att höja 
årsavgiften fr.o.m. 2013 
med 25 kr till 350 kr, 
varav 35 kr fortfarande 
oförändrat går till de 
enskilda föreningarna. 

Sammanlagt 22 
motioner hade inläm-
nats till kongressen. En 

motion, som fick positivt gensvar, 
föreslog att förbundet verkar för att 
hänsyn skall tas till inf lationen vid 
beräkning av realisationsvinster. En 
annan motion – från ett stort antal av 
Stockholms förortskommuner – för-

ordade att en specialkompetens byggs 
upp inom förbundet vad gäller buller 
och luftföroreningar. Denna motion 
bifölls huvudsakligen. Det fanns fem 
motioner om energifrågor, varav en 
från Täby Villaägareförening. Samt-
liga dessa avslogs. 
Dock gjorde kon-
gressen ett utta-
lande om sänkt 
elskatt. 

Kongressen 
kompletterades 
med några inslag 
utöver kongress-
förhandlingarna 
såsom informa-
tion om förbun-
dets olika verk-
samheter inom 
olika områden 
samt ett mycket 
uppskattat före-
drag av bostads-
minister Stefan 

Villaägarnas Kongress 2011
Kongressen är förbundets högsta beslutande organ och var i 
år förlagd till Svenska Mässan i Göteborg.

Attefall (KD), som informerade om 
att bostadsbyggandet i Sverige ligger 
på en alltför låg nivå – proportionellt 
byggs ca hälften så många bostä-
der som i våra grannländer. Dess-
utom minskar småhusbyggandet, bl.a. 
beroende på regelverk som missgyn-
nar småhusbyggande, t.ex. införda 
energikrav. 

Vi  som deltog från Täby: Patrik 
Ernby, Bernt Karlsson, Per-Axel Lil-
jequist och Marie-Louise Löwnertz

Per-Axel Liljequist
Marie-Louise Löwnertz 

Täby: Stationsv 21. Tel: 08-768 37 61. 
Öppet: Vard 8–18. Lör 9–15. 
Sön 11–15. www.tabyfarg.se 

Vad du än behöver...
VI HAR DET!

Vi har golv, tapeter, färg, 
kakel, klinker, golv, inred-
ning mm. Välkommen! 

Bostadsminister Stefan  
Attefall (KD)

20122011
Kongress

Regionmöte

Riksdagsval

Regionmöte Regionmöte

Årsstämma Årsstämma Kongress
2013 2014 2015
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KONGRESSEN	 TRÄDGÅRDSKALENDERN

Betalar Du rätt dagvattenavgift?
Vi har flera gånger – senast i nr 1, 2010 – informerat om 
att en villaägare som inte är ansluten till Täbys dagvatten-
nät skall betala en reducerad fast avgift, f.n. ca 63 kr per 
kvartal. Om Du har fakturerats full avgift – ca 140 kr per 
kvartal - har Du under 2009-2011 betalat ca 1 000 kr för 
mycket. För att få rättelse kan Du ringa Yvonne Johansson 
på VA-enheten, telefon 5555 95 79. 

DANEBY GLAS 08-758 09 42 www.danebyglas.se

INREDNINGSGLAS · FÖNSTERGLAS · SPEGLAR · RÄCKEN…

Trädgårdskalendern

Men inför vintern finns ännu en del 
att göra i trädgården. Om du går på 
upptäcktsfärd i din trädgård hittar 
du kanske vackra fröställningar att 

sätta i vas tillsammans med kvistar 
av snöbär och oxbär. Passa också på 
att ta frön som kan sparas för att sås i 
vår. Grönkål och brysselkål kan skör-
das till långt in på vintern, de smakar 
rentav bättre om de utsatts för frost.  

Om du har unga fruktträd så kan 
du skydda dem mot harar och rådjur 
genom att sätta gnagskydd på stam-
men eller omge trädet med kyckling-
nät som är tillräckligt högt för att 
skydda också de nedersta grenarna.

Trädgårdsredskapen är förstås 
redan rengjorda och ställda under 
tak, men det är klokt att redan nu 
lämna gräsklippare, jordfräs och 
andra maskiner till en service-verk-

stad så att de blir klara tills vårbruket 
börjar.

Har du ett stort träkärl eller ett 
stengodsfat med hål i botten (så att 
regnvattnet kan rinna ut), så kan du 
göra ett fint blickfång för entrén eller 
altanen genom att fylla det med frost-
tåliga växter som små barrträd, ljung 
i olika färger, scimmia, vaktelbär och 
bärljung. 

Småfåglarna har kalasat färdigt 
på rönnars och prydnadsbuskars bär, 
så nu är det dags att sätta ut mat åt 
dem. Gör rent fågelbord och fröauto-
mater och fyll på med solrosfrön, jord-
nötter och annat gott. Häng upp talg-
bollar och kanske en präktig f läsksvål. 
Kom ihåg att sätta en skål med mat 
under en tät buske åt  koltrastarna, de 
vill ha sin mat på marken. En julkärve 
är en fin tradition och trevlig att titta 
på när den är full av fåglar.

Vill du veta mera så titta i tidigare 
årgångar av VillaInfo, de finns också 
på vår hemsida. 

God Jul!
Marie-Louise Löwnertz

Hösten har varit ovanligt mild med solskensdagar som klätt 
träd och buskar i skimrande färger. Blodlönnens klarröda 
löv har kontrasterat vackert mot schersminers gulgröna, 
häggmisplarnas rostbruna och olvonens olika nyanser av 
orange. Asparnas lysande gula blad har singlat ner och lagt 
sig som guldslantar på marken.

Oförändrade brukningsavgifter för vatten 2012? 
I VA-budgeten för 2012  föreslås oförändrade bruknings-
avgifter, som väntas ge ett underskott om 9,7 Mkr. Belop-
pet skall avräknas mot tidigare för höga avgifter. Vid 
kommande nyår beräknas 16,9 Mkr exkl moms och 21,1 
inkl moms återstå att reglera, d.v.s. ca 900 kronor för en 
normalvilla i Täby. Mer än hälften måste regleras under 
2012. Vi har reagerat mot att budgeten baseras på en höjd 
räntenivå, vilket inte stämmer med Riksbankens s.k. rän-
tebana. Vidare kan underlaget för ränteberäkningen ge en 
felaktig självkostnad. I en skrivelse till kommunstyrelsen 
har vi bl.a. föreslagit en kontrollstation vid halvårsskiftet 
så att taxan kan korrigeras under året vid grova budgetfel. 
Förslaget har under hand fått stöd av f lera ledamöter av 
kommunstyrelsen. Anläggningsavgifterna vid nyanslut-
ning föreslås bli höjda med 9,4 %, motsvarande den index-
höjning som skett sedan dessa avgifter senast ändrades. 
Slutligt beslut om 2012 års taxa fattas av kommunfullmäk-
tige i slutet av november.

Årskostnaden för vattnet till en normalvilla i Täby år 
2009 var 4 295 kronor, innebärande att Täby låg på 17:e 
plats bland länets 26 kommuner, placerade i kostnadsord-
ning. VA-verket tog då ut för höga avgifter, vilket numera 
delvis rättats till. Detta har medfört att vi 2011 ligger på en 
13:e plats i länet.

Gunnar Carleson  
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HANTVERKSHJÄLP	 FIBERKABEL
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Till andra vanliga sätt att leta efter 
hantverkare – för den som har dator – 
hör besök på de allt vanligare ”söksaj-
terna”. Jag ska därför visa några såda-
na, och deras egen beskrivning av 
vad de s a s står för – samt i några 
fall ge korta kommentarer. Rent all-
mänt tror jag man dels ska vara 
klar över att det kan ta 
tid innan man får svar –  
t ex offerter – från hederliga 
hantverkare, dels att man 
inte ska lita alltför mycket 
på det antal offerter som en 
del sajter utlovar.

Kom också ihåg att i 
offertförfrågan alltid ange 
att Du är medlem i Vil-
laägarna, så att offerterna 
ges med beaktande av våra 
medlemsrabatter – se vida-
re uppgifter i VillaInfo om 
lokala medlemsrabatter. 
Det där med lokala förhål-
landen är viktigt även i den meningen 
att till de allra bästa sätten att välja 
hantverkare hör förstås erfarenheter 
som man själv – och/eller grannar 
m f l – gjort. Förtroende byggt på 
goda erfarenheter av tidigare jobb är 
ofta(st) ett oslagbart sätt att välja.

Viktigt är också att i offertförfrå-
gan begära skriftliga uppgifter om 
hantverkarnas eventuella garantier. 
Du har alltid Konsumenttjänstlagen 
– med dess maximalt 10-åriga ansvar 
vid jobb på byggnad – att åberopa, 
men en bra garanti kan vara ett vär-
defullt tillskott.

Via www.proffsjobb.se nås hant-
verkare som företaget ”Proffsjobb” 
har avtal med. Det nämns allra först 
pga att riksförbundet och Proffsjobb.
se samarbetar för att göra det ”enk-
lare att söka hantverkare som mot-
svarar högt ställda krav”. Proffsjobb 

”omfattar i stort alla hantverkare 
med F-skattesedel i landet, se www.
proffsjobb.se/info/pressmeddelan-
den/080604_villaagarna 

Genom att t ex googla på t ex 
”hitta hantverkare” får man lätt fram 
f ler sajter. Några exempel:

”BoList” www.bolist.se/bostroms-

byggshop/sv-se/service/hittahantver-
kare.aspx - ”Behöver du hjälp? Här 
kan du hitta hantverkare.” Därpå 
följer en uppräkning av sajter – mer 
nedan om de första tre: 
•	 www.bello.se 
•	 www.brabyggare.se
•	 www.dinhantverkare.nu 

(Fjärde uppräknade sajten är www.
proffsfixarna.net – som bara visar sig 
vara en uppräkning av länkar: www.
hantverkare.se www.Servicefinder.
se/hantverkare www.snickare.se och 
http://se.servicestart.com)

”Bello.se” www.bello.se – länkar 
vidare till www.gohandy.com där det 
står: ”Beskriv vad du vill ha gjort och 
låt hantverkarna komma till dig. Det 
är enkelt och du väljer den hantver-
kare som passar dina behov. Med 
GoHandy håller du koll på ditt pro-
jekt, genom ett enkelt projektverktyg 

som du och din hantverkare delar på. 
Alla hantverkare är svenskregistrera-
de firmor med F-skatt, momsredovis-
ning och godkänd kreditupplysning. 
Dessutom är de f lesta firmorna be-
tygsatta av tidigare kunder!”

”Brabyggare.se” www.brabyg-
gare.se – ”..en gratistjänst som gör 

det enkelt och tryggt att 
hitta bra hantverkare. Vi 
kvalitetssäkrar alla före-
tag som är anslutna till 
tjänsten.”

w w w.d i n ha nt ver -
kare.nu – ”..bygger på 
en karta där besökaren 
snabbt och enkelt kan 
länka sig vidare till hant-
verkarens hemsida. Bygg, 
entreprenad, snickare, 
målare, leverantörer och 
andra hantverkssymbo-
ler ligger i transparenta 
skikt över kartan. Besö-

karen väljer en lätt identifier-bar sym-
bol – och finner de företag som erbju-
der det man söker – på rätt plats.”

www.hantverkare.se – ”En gra-
tistjänst. Det är helt kostnadsfritt att 
begära in offerter genom Hantver-
kare.se. På alla anslutna hantverkare 
görs ett trygghetstest vilket består av 
moment som kontroll av F-skatt och 
momsregistrering och mycket mer. 
Du kan spara tusenlappar genom att 
välja rätt hantverkare.”

www.Servicefinder.se/hantverka-
re - ”Att anlita professionella hantver-
kare är det bästa sättet att få ett bra 
och långsiktigt hållbart resultat. De 
har den nödvändiga kunskapen, erfa-
renheten och utrustningen. Här kan 
du få gratis offerter från kvalitetssäk-
rade byggföretag. Börja med att välja 
en kategori.”

www.snickare.se – ”På bara några 

Sök-sajter – också ett sätt  
att hitta hantverkare
I förra numret av VillaInfo behandlade jag branschorganisationer för boendets hantverka-
re, organisationer vilkas webbplatser i regel kan användas för att hitta anslutna hantverkare 
på den ort där man vill ha ett jobb utfört.
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minuter kan du nå lokala hantverkare. 
Alla anslutna snickare har F-skatt och 
momsregistrering. Genom att komma 
i kontakt med f lera hantverkare kan 
du minska dina kostnader.”

”Ser v icestar t” ht t p://
se.servicestart.com – ”Vi … har som 
mål att skaffa dig bästa hjälpen med 
arbetet du vill få utfört. Som köpare 
ska du snabbt och enkelt kunna få en 
bild av utbudet av tjänsteföretag samt 
en uppfattning om till vilket pris de är 
beredda att utföra arbetet.”

Då sökning på ”hitta hantverkare” 
ger över 160.000 googleträffar när 
detta skrivs ger läsarens eget letan-
de säkert till f ler liknande webbplat-
ser. Jag avslutar nu med ytterligare 
några:

”Hitta din hantverkare” http://
offerta.se/google/hantverkare - ”Här 
får du gratis hjälp att hitta hantver-
kare i Stockholm som kan utföra 
din renovering eller ditt byggprojekt. 
Beskriv ditt behov och få upp till sex 
kostnadsförslag från våra anslutna 
hantverkare.” 

”Offertsvar.se” www.offertsvar.se 
- ”Funderar du på att renovera din 
bostad? Beskriv vad du vill ha hjälp 
med inom byggnation, renovering, 
tillbyggnad och ombyggnad så tar 
en duktig byggare som arbetar i ditt 
område kontakt med dig.” Intressant 
med sajten är dess - rätt ambitiösa - 
förteckning över relevanta branschor-
ganisationer.

”Spik i foten” www.spikifoten.se 
som öppnar sajten www.sokhantver-
kare.nu – ”Svensk Hant-verksförmed-
ling, … gratistjänst för dig som söker 
hantverkare. Här kan du tryggt och 
enkelt få kontakt med seriösa kva-
litetssäkrade företag. Alla anslutna 
företag är noga kontrollerade.

Lycka till i ditt val av hantver-
kare! 

Till sist: Artikeln på www.byg-
gahus.se/artiklar/sa-anlitar-du-bra-
hantverkare med rubriken ”Så anlitar 
du bra hantverkare” ger en hel del 
utmärkta tips. Efter den finns läsar-
synpunkter, bl a en som jag skrev den 
1 november (2011).

Trevlig läsning – och välkomna 
med reaktioner på den här artikeln!

Sverker Thorslund

Vidare förbjuder Marknadsdomsto-
len Svensk Infrastruktur att använda 
påståenden som ”helt kostnadsfritt” och 
”inga andra tillkommande kostnader”. 
Svensk Infrastruktur får dessutom ej 
ange att ”enskilda tjänsteleverantörer 
vill knyta upp hushåll till egna stängda 
nät, där denne har monopol på att leve-
rera alla tjänster” samt att ”de större 
tjänstleverantörerna försöker nu stressa 
boende genom att tvinga fram snabba 
beslut från er, i hopp om att knyta upp 
10 – 20% av hushållen i området”.

Per-Axel Liljequist

Köpa Nytt?
Vi har det mesta av 
det bästa för din tomt 
eller trädgård.

Här hittar du red-
skap, maskiner och 
tillbehör av högsta 
kvalitet. Från minsta 
spade till kraftfulla 
klippare, grävare eller 
vad du behöver.

Visst, vi säljer  
arbetskläder också!

Hyra?
Hos oss kan du hyra 
när du inte vill äga! 
Vi har maskinerna du 
tillfälligt behöver.

Ofta nästan nya. 
Alltid nyservade.  
Alltid pålitliga. 

Service och  
reparationer?
Vi har egen verkstad 
där vi servar och repa-
rerar de flesta märken. 
Även om du inte har 
köpt dem hos oss…

Kom och besök oss 
i vår stora utställnings-
hall. Vår personal har 
lång erfarenhet och 
ger gärna goda råd.

Läs mer på  
www.pofm.se/villainfo
Och du, använd din 
Villaägarna-rabatt!

Alltid bäst med Proffs

Nytorpsvägen 16A  
183 53  Täby

Tel. 08-758 03 90

Dessa företag har haft en konflikt, 
som hamnat i Marknadsdomstolen 
och som delvis berör projekt i Täby.

Telia har bl.a. ansett att Svensk 
Infrastruktur har använt vilseledan-
de information i sin marknadsföring 
och därför stämt Svensk Infrastruktur 
inför Marknadsdomstolen. Telia har 
därvid åberopat Svensk Infrastrukturs 
marknadsföring i Täby.

Domen (Dnr C 4/11) i Marknads-
domstolen ger Telia rätt i dess yrkan-
den och ålägger Svensk Infrastruktur 
att vid erbjudande om anslutning till 
fibernät ”tydligt redovisa de begräns-
ningar som gäller vid erbjudandet”.  

Fiberkabelnät  
– konflikt i Täby
Som vi tidigare har informerat om pågår ett stort infra-
strukturprojekt i Sverige med etablerandet av fiberkabelnät.  
Även i Täby pågår detta med två dominerande leverantörer 
– Telia Sonera och Svensk Infrastruktur. 
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Har du bra idéer?
Styrelsen tar gärna emot hjälp eller 
att du kommer med idéer och för-
slag som vi kan ta upp i styrelsen 
för att göra Täby bättre att bo i.  
Du är välkommen med din insats, 
även som extraresurs vid enstaka 
tillfällen.
Kontakta gärna på vår mejladress: 
synpunkt@taby-villaagare.se

Täbykretsen av  
Villaägarnas Riksförbund  
består av:
Täby Villaägareförening
Ella Parks Villaägareförening
Näsby Fastighetsägareförening

Medlemsservice
Villaägarnas Riksförbund
Box 7118, 192 07 Sollentuna
Besöksadress: Villaägarnas Hus,
Johan Berndes väg 8–10
tel 010-750 01 00  
fax 010-750 02 50
www.villaagarna.se
ABC-regionen
Box 7120, 192 07 Sollentuna
Besöksadress som ovan.
tel 010-750 01 00
fax 010-750 02 56
region.abc@villaagarna.se
Bli medlem i  
Täby Villaägareförening
Medlemsavgift 380 kr.
Ange kod 1161
Villaägarnas Riksförbund:  
PG 433 41 65-0

Utgivare
Täbykretsen av Villaägarna 
c/o Karlsson, Tenorvägen 36,  
187 33 Täby
bernt.karlsson@mbox004.
swipnet.se
www.taby-villaagare.se
Ansvarig utgivare
Göran Wahlund,  
tel/fax 08-510 140 05
Redaktion
Per-Axel Liljequist, tel 08-756 40 84
Ulf Carleson, tel 08-758 32 01
Grafisk produktion
Anders Kjellberg & Co AB,  
08-545 845 42
Tryck
Tryckeri AB Orion, Täby
Upplaga: 14.200 ex
Distribution
Eila Seel, 08-768 38 48
Täby idrottsungdomar  
och skolklasser
Annonser
Ann Wennström, Palema 
073-641 52 45

Företag med rabatter  
och erbjudanden:
ACTIC AB	 768 05 00
Allglas	 758 71 70
Arne Erikssons Snickeri	 512 411 05
AutoELN AB	 756 56 74
Autoexperten	 544 73 770
Bad & Värme / Stava	 630 07 00
Bra Energi - IVT	 420 20 350
Bygma	 544 96 000
Cramo AB	 544 430 90
Danderyds Måleri AB	 768 12 03
Däckhandlarna	 758 10 10
Elementa AB	 584 30 720
Elkedjan	 544 99 330
Ella Trädgård	 792 29 20
Energifoto AB	 0731-526 222
Ensta Lås	 758 84 56
Flügger Färg	 622 17 90
Hagby Trä	 510 20 000
Happy Homes	 544 44 690
HusmanHagberg mäklare	 768 31 00
Höganäs Kakelcentrum	 077-447 37 50
Jan Jägholm  
Fastighetsmäklare AB	 732 50 00
Kajkal	 070-732 04 40
Kvicktvätt	 758 14 94
Lannebjers Glasmästeri	 630 10 45
Mäklarringen i Täby	 544 733 50
Nordsjö Idé & Design /  
Täby Färg & Tapet	 768 37 61
Norrortsmäklarna	 768 00 80
Proffs- & Fritidsmaskiner	 758 03 90
Securitas Direct, Mats Falk	 0708-901 601
Svensk Fastighetsförmedling	 638 05 00
Svenska Termoinstrument	 544 445 60
Trädfällarlaget	 798 52 21
Täby Bil- & Båtradio AB	 768 00 75
Täby Danderyds Lås	 758 36 00
Täby Nyans AB	 510 517 20
Vallentuna Glasmästeri	 511 701 70

Gå in på www.villaagarna.se för att se 
alla våra rabatter och erbjudanden som 
du som medlem kan ta del av.
Gå även in på vår lokala hemsida  
www.taby-villaagare.se
Visa medlemskort vid köp
Rabatter och förmåner gäller ej specialer-
bjudanden, reapriser, nettoprissatta varor 
mm. Rikstäckande lista finns hos Villaä-
garnas Riksförbund.
Reservation för förändringar i villkoren.

pms-färger röd 186, blå 2747 
undertexter times new roman fetkursiv 

Typsnitt Times bold italic gemen 
för krets och förening 
höjd = luften mellan logo och linje 
(tumregel: logobredd 70 mm, text 14 pt.) 
(Krets undantagsvis versal om läslighet så kräver) 
Region versal rak fet text 

Fristående används om logon är så liten (<45 mm) 
att text blir oläslig (<9pt). 
Fristående också där flera organisationsdelar 
presenteras tillsammans.

pms 186  

pms 2747  

cmyk 0-91-76-6 

cmyk 100-79-0-9 

Släpkärra finns 
tillgänglig

Bli medlem i Villaägarna så kan du  
låna en släpkärra gratis i tre timmar. 
Den finns att hämta hos: 
Proffs- och Fritidsmaskiner,  
Nytorpsvägen 16A, 183 53  Täby 
tel 08-758 03 90.  
De svarar även för administrationen av 
uthyrningen.
Se även vår hemsida:  
www.taby-villaagarna.se


